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Nyilttér soronként 30 üli.

A sztrájk.
D.) A sztrájk (strike) szó nem 

régiben még teljesen idegen hang­
zással ütötte meg a fülünket ; ma 
már mint állandó vendég teljes meg­
szokással rendezkedett ott be. Bér­
harcznak, újabban munkaszüntetésnek 
nevezik magyarul. Az utóbbi szó he­
lyesebb; mert a bérharcz a munkás 
és munkaadó közt kifejlődött érdek- 
ellentét mozgalmának egész vonalát 
jelenti, tehát magában foglalja a 
munkaszüntetést is s igy a sztrájknál 
többet fejez ki. A sztrájk a bérharcz­
nak az a mozzanata, mely mint végső 
következés a munkaszüntetésben nyer 
nyilvánulást.

A sztrájkok egyáltalában nem 
mondhatók a legújabb kor jelenségei­
nek ; már igen régen fordultak elő s 
az erőszakos eszközök alkalmazása 
mindig ott szerepelt mellettük hűsé­
ges kisérő társként. A történelem ha­
zánkban 1625., 1573., 1576. és 1606- 
ból jegyez fel nagyobb szabású 
munkaszüntetéseket; de igazi hazájuk 
a nyugat-európai nagy ipari államok 
lettek.

A mig a munkások érdek-azonos­
ságukat felismerve, az egyetemleges­
ség és testvériség alapjára abból a 
czélból helyezkednek, hogy a nagy 
tőke falánksága s a maguk kiszipo- 
lyoztatása elé gátat vessenek és ezt 
teszik ügyük igazságának békés han­
goztatásával, a társadalom felvilágosí­
tásával s a törvényhozásban kellő 
képviseltetésről gondoskodással; ad­
dig eljárásuk sem az erkölcsi, sem a 
jogrenddel nem ellenkezik; de mihelyt 
az erkölcsi vágy testi kényszer terü­
letére lépnek, a személyes szabadság 
veszélyeztetése folytán a legszigorúbb 
elitélésre tarthatnak számot A társa­
dalom és állam viszont a legelhibá-
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zottabb útra lépne, ha erőszakos esz­
közökkel akarná a békés mederben 
foiyo mozgalmat elnémítani. Hiszen 
az általánossá váll mozgalom annyi 
tömérdek egyént egyesit, hogy‘befo­
gadásukra elég börtön, meglenyité- 
sükre elég nyers erő nem állana ren­
delkezésre.

Valamint a nagy időközökben le­
folyó háborúk, úgy' a ritkán előjövő 
sztrájkok sem idéznek elő nagyobb 
rázkódtatásokal; de mihelyt folyto­
nossá, általánossá válnak, irtóztató ká­
rokat idéznek elő erkölcsi, társadalmi, 
gazdasági és politika tekintetben. Az 
erkölcs elvadulásáhpz, a társadalom 
egységének feldarabolásához, gazdasági 
javak pusztulásához s a politikai el­
lentétek végső elmérgesítéséhez vezet­
nek. Épen ezért elhárításuk, megaka­
dályozásuk a legkomolyabb állami és 
társadalmi feladatot képezi. Minden 
társadalmi és állami tényezőnek oda 
kell hatni, hogy meggyőzettessenek az 
emberek a felől, miszerint érdekeik 
között ellentétek nincsenek; a nagy 
egyetemes testvériség egy-egy rokon­
tagját képezi mindenik; a munkaadó 
nélkül munkás, munkás nélkül munka­
adó nem lehet. Az érdekközösség le­
gyen a jelszó, nem pedig az érdek- 
ellentét. Ennél fogva az igények mér­
tékét szépen ki kell egyenlíteni. Szer­
telen, mondjuk oktalan meggazdago­
dásra, szertelen, mondjuk oktalan 
vagyoni egyenlőségre ne törekedjék 
senki sem. Amaz a testvériséget, bé­
két, emez a szabadságot, igazságot 
pusztítja el. Olyan munkabér viszo­
nyokat kell teremteni társadalmi vagy 
esetleg állami szervezés, intézkedés 
utján, melyek megadják a munkásnak 
nemcsak az emberies megélhetés, 
hanem az anyagi és szellemi fejlődés 
lehetőségét.

Legczélszerübb lenne békés tár-

Megjelenik hetenként egyezet szombaton délben

Szerkesztőség és kia.dóhiva.ta.1 :
I. tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi éa 
anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

sadalmi szervezkedéssel teremteni 
meg a jobb jövőt. Az áliam alapsza­
bálynak lehetőleg a be nem avatko­
zást tartsa; mert az állam merev, 
szigorú, parancsoló; ilyen mód pedig 
a nyers erő óriási hatalmával szem­
ben csak veszedelmes, elmérgesitő 
lehet. De ha a munkaszüntetések ál­
tal az egész társadalom gazdasági ér­
dekei lennének veszélyeztetve, az ál­
lami hatalom sem maradhat tétlenül. 
Ilyen eset áll elő akkor, ha a sztrájk 
a mindennapi szükséglet tárgyainak 
előállításánál, vagy a vasutaknál, tá­
vírdáknál tör ki.

A vasutasok sztrájkja elősször 
Amerikában jelentkezett 1877-ben; 
mely valóságos háborúvá fajult. Meg­
jegyzendő azonban, hogy ez csak a 
vasúti bérmunkások munkaszüntetése 
volt; melyben az állandó alkalmazás­
ban levő munkás, szolga és tiszti sze­
mélyzet nem vevén részt, a forgalom 
semmi akadályt nem szenvedett. Első 
eset a világon a mi vasutasaink 
sztrájkja; a melyhez mentséget, mely 
tiszta ártatlanná mosna, sem a vas­
utasok, sem a kormány részére nem 
tudunk találni. — A munkástól, ki 
napról-napra felfogadva külön nap­
számért dolgozik, nem lehet elvitatni 
a jogot, hogy akkor hagyja félbe a 
munkát, a mikor neki tetszik ; de már 
azoknak, a kik állandó természetű 
foglalkozásra, tisztségre, hivatalra sze­
gődtek. a munkát a felmondás és fel­
mentés idejének pontos betartása nél­
kül félbeszakítani nem szabad. S ha 
ezt teszik, vétenek a szolgálat sza­
bályai, a jogrend s a mi fő, az ártat­
lan társadalom ellen. Ez a vétsége a 
vasutasoknak s vétküknek súlyát csak 
növeli annak a közgazdasági ágnak 
természete, melynek ellátására ők vál­
lalkoztak. A közigazgatás; a jogszol­
gáltatás nehány napi fennakadása
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semmi nagyobb veszélyt nem jelent; A főispán SzoboszIÓn. 
de a vasút annyira belenőtt a társa- Domahidy Elemér> Hajduvármegyft és 
dalmi élet minden s különösen gaz- Debreczen szabad kir. város főispánja, lá­
dasági ágazatába, hogy forgalmának togatásával tisztelte meg Hajdúszoboszló 
akár 24 órás fennakadása milliónyi város közönségét a múlt vasárnap. Ha 
kárt okoz és pedig nem azoknak a nagyképűsködés és hízelgés volna a kényé-
kormányférfiaknak, a kik ellen a runk akkor e látogatást fel lehelne lujni 
, , n .. • - * feledheti en nappa,« »mikor kitoro lelkese-
bossru tüzel, hanem a lizeles visz.- dé$|. szoktak irni a hivatalos és beavatott
lyában teljesen ártatlanok millióinak [jr|fászok lapjaikba, mi azonban ezt clke- 
Elmondhatjuk, hogy alig van önálló rüljük és megírjuk a valóságot teljes mez­
ember, a ki közvetlenül vagy közvetve, telenségében, hogy a közönség semmi 
egy vagy más utón meg ne kóstolná irányban meg ne tévesztessék. E látogatás
e szellemi vagy anyagi károsodás ,u^anis nem az e,lcnzéki Szoboszlónak, 
, .. ... , . .. hanem a közönség egyetemének szólt,keserű poharát, melyet a rövidlátó, . n . & .... ..r J Reggel 9 óra tajban vonult ki az
elvakult vasutasok feletteseiknek akar- 50_60 főre tehető i0Vasbandérium, s mint- 
tak nyújtani. egy 40 fogat a főispán elé. A lovas ban-

A kormány vétke abban határo- dériumot Somogyi Antal vezette. A kocsik 
zódik, hogy félvállról, ridegen, visz- sorat a város és Foghtüy János négyes
szautasitólag kezelte a vasutasok fi- Í02ata nyitotta meg. A fellobogózott piacz

,, a I . és vasut-utezán vonult ki a menet. Azetésrendezesének ügyet. A kortes- .. , . , , ,piacztéren es városház kornyékén ez alatt
gárdának . az állami, megyei és köz- több ezer főnyi közönség gyülekezett egybe.
ségi tisztviselőknek fizetés javítását Domahidy főispánt a megérkezés alkalmá-
vagy ígéretben, vagy valóságban arány- val Pénztáros István h. polgármester, vá-
talanul magasabb skálával mérte, mint rosi főjegyző üdvözölte, mire igen szivé-
a kiválóan terhes, zaklatott munkára lyes hang°n válaszolt a főispán. Ezután
hivatoll vasutasokét. De még ez hagy- megl"d“11 a mc"ct a ,virosba' utkSzbm a

ján; hanem mindenható hatalmának z5lte a |akosság. A ,5inpánnal jsttek vi.
mámorában odáig ment, hogy a vas- rosunkba Rásó Gyula kir. tanácsos, alis-
utasok békés szervezkedését, országos pán, dr. Czeglédy Mihály vármegyei fő-
gyülésük megtartását a hatalom fe- ügyész, Rásó István főispáni titkár. Meleg
gyelmi szavával akarta visszafojtani; °yáczióval fogadta a városházánál nagy
ez által a személyes szabadságnak t°IJ,e2*,en lev° sokaság a főispánt, a ki a
azt az elemi részét is megsértvén, fSZS 'l T v°”ult:

6 A közgyűlési teremben ez alatt a városi
mely minden modern államban, min- képviselőtestület tagjai s az érdeklődők oly
den szabad polgárnak kijár. Talán nagy számmal gyülekeztek, hogy az nem
rabszolgaság akar lenni a társadalom volt képes a közönséget befogadni. Pénz-
és rendőrállam az alkotmányos or- tar°s ,stvan helyettes polgármester a köz-
szág ? A melyik kormány ilyen törek- SV“1®8* megnyitván, ajánlatára a főispánt
véseknek csak látszatával is terheli! ®í“ÄJ?? ,be.a közgyűlési te-

rembe. E küldöttség tagjai voltak Kovács
magát, az szabad társadalomnak irányt; Gyula orsz. képviselő elnöklete alatt: Oláh 
adni, alkotmányos országot kormá- Miklós, G. Tóth Mihály, id. Czeglédy Lajos, 
nyozni nem hivatott; az menjen egy Adler Farkas és Körner Béla. Domahidy 
kicsit kelet felé; ott beválik Ázsiában, f^'sPan a küldöttség tagjaival csakhamar 
de itt nem, a hol a nyugati kultúra !n..e®e*e,n* a k°zgyülési teremben, hol a 
már termékenyitőleg hatotta át az pénztáros !a’°San, meSéljenezte. Ekkor

embereket s intézményeket ; mi nem- ben a következő beszédet intézte hozzá 
csak jelszavát, hanem valóságát is 
akarjuk a szabadságnak.

Vétkesek a vasutasok, vétkes a 
kormány; már pedig a jövő rendje 
és biztonsága érdekében a vétkesnek 
bűnhődnie kell

Méltóságos Főispán Ur! 
Tekintetes Közgyűlés!

Hajdúszoboszló város közgyűlése ezen 
ünnepélyes alkalomból kifolyólag azért 
gyűlt egybe, hogy Méltóságodat méltóan 
fogadhassa.

Midőn mély köszönetemet fejezem ki,

hogy közgyűlésünkön kérésünkre megje­
lenni méltóztatott, egyideüleg a város kép­
viselőtestülete és a tisztikara nevében szi­
vemből üdvözlöm.

Egyszersmind felhasználom az alkal­
mat arra nézve, hogy engedelmével váro­
sunk jelenlegi állapotát rövid ecsetvonással 
feltüntessem.

Hajdúszoboszló a többi rendezett ta­
nácsú városokkal egyetemben, mint a kul­
turális és közgazdasági erők egyik gócz- 
pontja, anyagi, szellemi előrehaladásra s a 
nemzeti élet fejlesztésére van hivatva.

Ezen magasztos, nemes munkájában 
sok nehézséggel kell megküzdenie.

Az állami közigazgatás körébe illő 
teendők egész sorozata van reá utalva.

Számbavehctő kereskedelme és ipara 
nincsen, egyedüli foglalkozása: a mező- 
gazdaság, a mely tudvalevőleg a mostoha 
viszonyok miatt aránytalanul van megter­
helve.

Az uj kor haladó szavának lehe ben­
nünket is érintett, alig észrevehetőleg bár, 
de haladni törekszünk, s ennek folytán 
igényeink szélesbedtével egyideüleg ter- 
heink gyarapodtál is érezzük.

Ezen vigasztalannak látszó helyze­
tünkben az állami omnipotentia karjai közé 
menekülés a termékenyítő erők szabad 
eleven fejlődését ejtené zsibbasztó tespe- 
désbe, másrészről hangzatos sociális izü 
felszínre verődő frázisok csillogása imbolygó 
lidérfényként feneketlen kátyúba vezetne.

Egyedüli kivezető ut: saját ősi erőnk, 
erre, saját tevékenységünkre kell, hogy 
támaszkodjunk.

A képviselőtestület jövő feladata uj, 
productiv, még most lappangásban levő 
közgazdasági s más erők életre ébresztése, 
az ezt zavaró elemek távoltartása, a fej­
lődés biztosítása.

Egyedüli eszköz ennek elérésére: a 
kitartó munkásság, ernyedetlen szorgalom, 
a takarékosság, s az egyszerű, ősi erköl­
csökhöz való ragaszkodás.

Talán nem vétettem az ildomosság 
ellen, hogy jelen alkalommal mint beteg az 
orvosa előtt közállapotainkat teljes biza­
lommal egész meztelenségében feltártam.

Kérem a képviselőtestület nevében 
Méltóságodat, hogy ezen tevékeny mun­
kálkodásunk és küzdelmeink iránt érdeklő­
déssel viseltetni méltóztassék; — kulturá­
lis, közgazdasági, közigazgatási érdekeink 
fejlesztésénél bennünket hathatós, nagy­
becsű pártfogásával buzdítson, támogasson.

Hiszen a mi munkásságunk és a 
Méltóságod ellenőrködése ugyanazon egy 
czél elérésére törekszik, ugyanegy fensé-

EZRY ADOLF
HAJDÚSZOBOSZLÓ,

Üzletem átalakítása és tulhalmozott 
raktár miatt a raktáron lévő összes 
árukat mélyen leszállított áron árusí­
tom. Kérem becses pártfogásukat.

Tisztelettel

EZRY ADOLF.
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ges, legmagasabb czélban egyesül : a köz- egyik nagy és népes egyházmegyének is 
igazgatási eszménynek a megközelítésében, gondnoka s igy mondhatni, hozzá van 

Kívánjuk, hogy ezen nemes törekvé- nőve az egyházhoz szivével, leikével, gon'
gében siker koronázza!

Még egyszer szivemből üdvözlöm 
Méltóságodat!“

Az üdvözlő beszédre a főispán lénye­
gében a következőket mondotta:

..Rendkívüli örömének tartja, hogy

dolkozásával.
Domahidy főispán rendkívül szives 

hangon szólott az egyház küldöttségéhez. 
Kötelesség teljesítésében nem felekezeti 
szempontok vezérlik, hanem az általános 
közjó s az állam és nemzet magasabb ér-

Szöboszló város közönségét megismerheti, dekei, de e mellett büszkén vallja magát 
Különösen'köszönetét fejezi ki a h. pol- kálvinista embernek. Hithűségét a debre- 
gármeáter iránt a hozzá intézett szép sza- czeni ősi kollégiumban szívta magába, ezt 
vakért. Szoboskló város ily nagy számmal “!
együtt levő közönségét szívesen köszönti, 
jól ismeri a mezőgazdálkodással foglal­
kozó lakosság nyötnott helyzetét. Azonban, 
hogy a reá nehezedő közművelődési, köz­
gazdasági terheket elviselhesse, s ekként 
az országot, legközelebbről e vármegyét, 
e várost, s általában a közügyeket felvi­
rágoztathassa, előmozdíthassa, a fejlődést 
gondosan előrevihesse, az általános hala­
dást biztosíthassa: szükség van az áldo­
zatokra, a melyek megadása révén ki-ki 
saját boldogulását és kényelmét megte­
remtheti. Szívvel, lélekkel támogatja a gazda 
közönséget törekvéseiben, ez azonban nem 
azt jelenti, hogy e támogatás az ipar és 
kereskedelem mellőzését vonná maga után.
Ezeket is megfelelő védelemben és párt­
fogásban fogja részesíteni, mint a közgaz­
daság nélkülözhetlen feltételeit. A minden­
napi teher viseléséhez erőt, kitartást és 
türelmet kíván, óhajtja, hogy a nép to­
vábbra is a régi, siígoru erkölcsök köve­
tője legyen. A hot áz erkölcs meglazul, ott ^ ........ .......... _
gyenge jellemű férfiak áftanak a közügyek jasztja ej egymástól, hanem azon ha- 
élére, kiktől nem lehet -várni semmit. Szí- zajjas jrányt, melyben a hazaszeretet tett- 
lárd akarat, tiszta jellem, szorgalmas rgszeSekké avatja hazánk összes polgárait.

Azon irányt, melyet szív és agy, művelő­
dés és tudomány egyaránt követ. Azon 
hazafias irányt, melynek kezdete és vége- 
zése szabadság, egyenlőség és szeretet.

Hitközségünk őszintén egyesült most 
is városunk többi felekezeteivel, hogy

meg akarja őrizni, mig él. Szereti az egy 
házat s érette örömmel tesz mindent, a 
mit tehet. Mélyen köszöni az impozáns 
küldöttség üdvözletét.

A róm. kath. egyház küldöttségét 
Mészáros Zsigmond iskolaszéki elnök ve­
zette, a ki szép szavakban üdvözölte a fő­
ispánt. Domahidy hasonló szívélyes és 
szép szavakban mondott köszönetét a kül­
döttségnek.

Az izraelita egyház küldöttségét Katz 
Salamon rabbi és Adler Farkas hitközségi 
elnök vezették. Katz rabbi lelkes üdvözlő 
beszédéből ide iktatjuk a következőket:

„Tisztelgésünk nemcsak a közhasznú 
munkában megedzett férfiúnak szól, hanem 
a fenkölt gondolkozásu, a fenkölt lelkületű 
és felvilágosodott szellemű embernek is, ki 
vármegyénk javára és üdvére kifejtendő 
működésében bizonyára a vallás- és hit­
felekezeti különbséget nem ismerő jog- 
egyenlőség magasztos eszméjétől vezérelve, 
sohasem fogja támogatni azoknak irányát, 
kik folyton, lépten-nyomon azt kérdik, hogy 
az emberek miben különböznek, mi vá

ra-munka és a tiszta erkölcsökhöz való 
gaszkodás veti meg biztos jövőjét a szel­
lemi és anyagi fejlődésnek. Ismételten kö­
szönetét fejezi ki a szives és lelkes fogad­
tatásért s Isten áldását kéri az egész 
városra!“

Hosszan tartó lelkes éljenzés hangzott jvréltóságodat üdvözölve, bizonyságot szol­
fel a keresetlen, őszinte sífaVakra, melye- gáltassunk azon békés egyetértésről, mely 
két Foghtüy János indítványa folytán a < bennünket, — habár ki-ki saját vallása 
közgyűlés jegyzőkönyvbe fog megörökitem. ösvényén halad, — a város összes polgá- 
Pénztáros h. polgármester bezárván a köz-1 rajvai valláskülönbség nélkül összefűz.“ 
gyűlést, kezdetét vette a küldöttségek a szépen átgondolt szavakra a főis- 
tisztelgése. pán nagy tetszéssel fogadott választ adott,

Az első küldöttség az ev. ref. egy- egyben biztosította a küldöttséget jóindu- 
házé volt, Soltész László és dr. Baltazár latu támogatásáról és pártfogásáról. Az 
Dezső lelkészek vezettek, tagjainak száma önkéntes tűzoltó-egylet Foghtüy János 
30-ból állott, tahitők, gondnokok és elő- főparancsnok vezetése alatt. Az ipar­
kelő presbyterek vettek benne részt. Sol- testület Herczegh Mihály elnök, a vá- 
tész László lelkész-elnök meleg szavakban rosi dalegylet Pénztáros alelnök, az iparos 
üdvözölte Domahidyt az egyház nevében, dalkör Máyer K- karnagy vezetése alatt 
Kétszeres az öröme a szoboszlói egyház- tisztelgett. Az üdvözletekre a főispán min- 
nak, mert nemcsak az államhatalom egyik den alkalommal szép szavakkal felelt, 
képviselőjét üdvözölheti a főispánban, ha- A tisztelgő küldöttségek fogadása után 
nem a hitbuzgó református férfiút is, a ki látogatásokat tett a főispán Kovács Gyula

orsz. gyűl. képviselőnél, Soltész László, dr. 
Baltazár Dezső, Katz Salamon lelkészek­
nél, Fekete Sándor polgármesternél, Pénz­
táros h. polgármesternél Nábráczky István 
főszolgabírónál, Lengyel Imre kir. táblai 
bírónál, Padrah Sándor kir. közjegyzőnél, 
Foghtüy János földbirtokosnál, Oláh Miklós 
városi tanácsnoknál, Hetey Ignácz t. ügyész­
nél, Adler Farkas hitközségi elnöknél és 
G. Tóth Mihály földbirtokosnál.

Pontban fél 2 órakor kezdődött a 
Bika vendéglő nagytermében a bankett, 
melyen 100-an vettek részt.

A negyedik fogásnál Domahidy főis­
pán felemelkedett és lelkes szavakban él­
tette a királyt. Pénztáros István szólalt 
ezután fel, tetszéssel fogadott szavakban 
üdvözölve a fehér asztalnál a város közön­
sége és a tisztviselői kar részéről a főis­
pánt. A ref. lelkészek hivatalos ügyek 
miatt távol lévén, az ev. ref. egyház nevé­
ben Adám János egyházi gondnok mondott 
talpraesett köszöntőt, a róm. kath. egyház 
nevében Mészáros Zsigmond, az izraelita 
hitközség megbízásából pedig dr. Grósz 
Adolf beszélt. Különösen ez utóbbi igen 
tartalmas, szépen átgondolt szavakat inté­
zett a főispánhoz. Domahidy főispán elis­
merő szavakban mondott hálás köszöne­
tét a város közönségének iránta megnyil­
vánult rokonszenve és szeretete iránt. Tudja, 
hogy e város lakóit Bocskay szelleme s 
az a diadalmas harczi zászló, mit Bocs- 
kaytól örökölt Szoboszló, inti, vezeti és 
fejleszti a szabadság szeretetben. A közön­
séget élteti. G. Tóth Mihály a gazda kö­
zönség részéről szólalt fel, fejtegetvén an­
nak helyzetét. E gazda közönség támoga­
tására kérte és hívta fel a főispán figyelmét.

Domahidy főispán a G. Tóth M. sza­
vaira reflektálva, általános tetszés között 
Kovács Gyula orsz. gyűlési képviselőért, 
mint e város köz- és társadalmi ügyeinek 
közgazdasági, politikai és kulturális intéz­
ményeinek vezéremberéért, a gyermekkori 
jóbarátért és volt képviselőtársáért ürített 
poharat.

Kovács Gyula nyomban válaszolt. 
Nem a saját személyére vonatkozónak 
tartja a főispán elismerő szavait, hanem a 
képviselői állás és politikai felfogás meg- 
tisztelésének veszi. Politikai elveihez meg­
győződésből ragaszkodik. Azt kívánja, hogy 
a főispán úgy vezesse a vármegye köz­
ügyéit, hogy politikai különbség nélkül tá­
mogatója lehessen a vármegye egész kö­
zönsége. Oláh Miklós nagyhatású szavak­
ban Rásó alispánra ürített poharat. Fel­
szólaltak még Rásó alispán, Padrah Sán­
dor, Herczegh Mihály, dr. Grósz Adolf és 
végül Domahidy főispán. Miután még Náb­
ráczky főszolgabírót ismételten megláto­
gatta, kíséretével elutazott a főispán.

HAJDÚSZOBOSZLÓ

(Piaez-tér, Lisszauer-féle ház)

férfiszabó ajánlja dúsan felszerelt férfi ruhaszövet raktárát. 
Jutányos árban havi részletfizetésre is készít férfi ruhákat. 

Elvállal javitásokat, tisztításokat és vasalásokat azonnali

elkészítésre.



4. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 1904. ipr. 23.

/ " ;

I

3

n

,JL feledékeny hajdúk.“
A múlt történelme véres betűivel 

igazolja, hogy nemzeti hőseink iránt, kik 
vérüket és.életüket áldozták az utókorért, 
közelebbről érettünk, mennyire méltatlanok 
vagy épen hálátlanok voltunk. Ott vannak 
Thököly, a Rákóczyak, s legközelebbről itt 
van Kossuth Lajos.

Pedig egyetlen kincsünk, mi még 
teljesen a miénk maradt, a nagyjaink iránt 
leróható kegyelet volna. A szolgalelküek 
azonban e kegyelet ellen is tömérdekszer 
vétettek. Ma már hála Istennek, azt ünne­
pelhetjük, a ki nekünk tetszik és úgy ün­
nepelhetjük. a mint a hála és méltánylás 
követeli, vagy épen, a hogy módunkban áll.

A hála és méltánylás mezején leg­
szebb virág volna az emlékezés, az a szent 
emlékezés, mely még teljesen a miénk, de 
hogy ne legyen ez sem. napról-napra ma­
gunk tépjük ki e legszebb virágot, magunk 
tapossuk le a hála és méltánylás mezejét, 
hogy a nemtörődömség sivár pusztájába a 
hideg közönyösség kopasz kóróját ültet­
hessük el.

Gyakran a buzdítás egész sorozatja 
szükséges ahhoz, hogy egy hatalmas ki­
magasló történelmi alak némileg méltó 
kegyeletet nyerjen. Szinte dobot kell üt­
nünk, hogy nagyjaink kellő ünneplésben 
részesüljenek. Erről tanúskodik a közel jö­
vőben levő Bocskay István emlékének meg­
ünneplése is.

Sok szó hangzott már el ezen ünnep 
felől, de csak most jutottunk el odáig, hogy 
az ne csupán a hajdúság, hanem az egész 
ország ünnepe is legyen. Azért, midőn a 
»Debreczeni F. Újság« a folyó hó 13-án 
megjelent számában ezen eszmét felveti, 
az elismerés mellett igazán öröm töltheti 
be a sziveket is.

Kérdjük azonban, hogy ha a hajdú­
ság ez ünnepélyt országossá nem tenné, 
vájjon annyira közönyös volna-e a nemzet 
épen Bocskayval szemben, hogy az őt oly 
méltán megérdemlő kegyelet adóját némán 
megtagadná tőle? Ha a hajdúság ünnepélyt 
rendez >a 300 éves alapítás évfordulója 
alkalmából,« nem részesitheti-e őt a nem­
zet egész egyeteme ünneplésben ? Hiszen 
ha a hajdúság köszönhet valamit Bocskay- 
nak, úgy tudjuk, hogy köszönhet az egész 
magyar nemzet is.

A történelem lapjai szomorúan tanús­
kodnak az ország akkori állapotáról és a 
történelmi igazság tükrében látnunk kell 
mindnyájunknak Bocskay ama hatalmas 
ténykedését, melylyel az egész magyar 
nemzet megmentője lön. Szomorujdolog a 
némely történetírók e dolog feletti átsik- 
lása, még szomorúbb volna a nemzet ama 
megrögzeni látszó közönyössége, ha ke­
gyelet nélkül tudná elengedni feje felett 
azt a közelgő nagy esztendőt, mely tőle 
hálát, méltánylást nem vár — de határo­
zottan követel.

Fel van vetve az eszme, mely sem 
vért, sem életet, csupán a magyar nemzet 
kegyeleti utón lerovandó háláját követeli. 
Azonban ne csupán maga a hajdúság te­

gye azt az ünnepélyt országossá, hanem 
tegye azzá az ország, a magyar nemzet 
tudja és ismerje el a magáénak is.

A hajdúság, midőn úgy ünnepeli 
Bocskayt, mint atyját, ugyanakkor a nem­
zet ünnepelje őt, mint megmentőjét, mint 
nemzeti hőst és fogjon kezet a hajdúság­
gal, hogy karöltve létesüljön a felvetett 
eszme s legyen egy országos, emlékezésre 
mindenkor méltó Bocskay ünnepély.

B. M.

hírek.

— Kovács Gyula orsz. képviselő a 
vonat közlekedés megszűnése folytán a 
függ. és 48-as párt szerdai értekezletén 
nem vehetett részt. Táviratban mentette ki 
magát.

— Fekete Sándor polgármester f. 
hó 24-én vasárnap teljesen felgyógyulva 
betegségéből átveszi hivatalát, hogy azon 
fontos teendőket, melyek reá várnak, el­
intézze.

— Névnap. Kőmer Béla helybeli ke­
reskedőt és gőzmalom tulajdonost mai név­
napja alkalmából számosán üdvözölték ba­
rátai és ismerősei köréből.

— Ref. egyházak látogatása fog 
tartatni május 2-án Nádudvaron, 3-án 
Püspökiadányban, 4—5 és 6-án Hajduszo 
boszlón. Látogatók Jakucs Sándor, Mészá­
ros Lajos és dr. Baltazár Dezső ref. lel­
készek.

— Hajduvármegye közig, bízott 
ságába közgazdasági előadóvá Csapó 
László földesi lakos neveztetett ki.

— Az országgyűlés! képviselő vá­
lasztók névjegyzékét az 1905. évre a Fogh- 
tüy János elnöklete alatt működő küldött­
ség elkészítvén, a központi választmány 
elnökének az alispánnak beterjesztette. 
Hajdúszoboszlón 1814 választó Íratott ösz- 
sze, kevesebb 15-tel, mint tavaly.

— Előadás az aj templom javára. 
A szoboszlói ev. ref. tanítótestület minden­
kor a korral haladni kívánó egyházi tes­
tület volt. Kötelességének élt, nyomott 
anyagi viszonyai között is; ápolta a maga 
kebelében a szeretetet, egyetértést, össze­
tartást, ezen felől a szellemi és társadalmi 
haladás és művelődés minden mozgalmai 
ban erejének megfeszítése árán is kitartó- 
tag részt vett. így érhette el, hogy a kö­
zönség is mindenkor rokonszenwel tekin­
tett feléje. De maga az egyház is, melynek 
igazán hű fiai a tanítók. A tantestület ki­
tartó munkálkodásáról tesz tanúbizonyságot 
a május elsején tartandó előadás is, melyre 
a következő meghívó lett kibocsátva: »A 
hajduszoboszlói ev. reform, tanítótestület 
1904. évi május hó 1-én vasárnap délután 
4 órakor az állami polgári fiúiskola torna­
csarnokában a városunkban felállítandó 
második ev. ref. templom s az ev. ref. 
elemi iskolák felszerelési alapja javára 
szabad előadással és szavalattal egybekö­
tött hangversenyt rendez, melyre kívül 
írott és b. családja tisztelettel meghivatik. 
Belépti dij személyenként 60 f., tanuló és

gyermekjegy 20 fillér. A jótékony czélra 
való tekintettel felülfizetések szívesen fo- 
gadtatnak. Műsor: 1. Főpap imája .Nabu- 
godonozore ez. operából Verditől, énekli a 
városi dalegylet. 2. Dr. Baltazár Dezső ev. 
ref. lelkész ur szabad előadása. 3. Gyér 
mekkar, vezeti id. Cseke Gábor tanító ur. 
4. Szabó Antal b.-ujvárosi ev. ref. lelkész 
ur szavalata. 5. Műkedvelői zenekar elő­
adása. Karnagy: Tóth Lajos ur. 6. »Magyar 
népdalok,« előadja a városi dalegylet.« A 
közönség körében általános érdeklődés 
nyilvánul a jótékonyczélu előadás iránt s 
remélhető, hogy azt fényes siker is fogja 
koronázni.

— Varga Elemér városi mérnök 
felebbezése. A városi közgyűlés legutóbb 
kötelezővé tette a mérnöknek, hogy a vá­
ros határában levő közlekedési, valamint 
mezei és dülőutak vonalát a természetben 
az eredeti kiosztásnak megfelelőleg újon­
nan kitűzze. Utasittatott pedig azon köte­
lezettséggel, hogy a debreczeni m. kir. 
mérési felügyelőséggel érintkezésbe lépve, 
ezen munkát összhangba hozza a katasz­
teri munkálatot teljesítő mérnökök munká­
jával, hogy ez által a helyszinelési munka 
hátrányt ne szenvedjen. A mérnök kije­
lenti felebbezésében, hogy mivel számvevő 
is, ezen reá utalt munkának eleget nem 
képes tenni, más hivatali teendőkkel is 
meg lévén terhelve. A városi tanács va­
gyoni felelősség mellett utasította a mér­
nököt ezen dülőut felmérési munkák el­
végzésére. Az eredményt kíváncsian várjuk.

— A szalma-fonó tanfolyam f. hó 
30-án fog berekesztetni, a mely kiállítás­
sal lesz összekötve. G. Tóth János rkapi- 
tány van megbízva a kiállítás körüli intéz­
kedések megtételével. A kiállítás megnyi­
tása ünnepélyességgel lesz megtartva, a 
kereskedelmi s iparkamara kiküldöttei 
Debreczenből jelen fognak lenni. Meg lesz­
nek híva a képviselőtestület tagjai s álta­
lán városunk összes befolyásos emberei s 
az összes érdeklődők, a jobb igyekezető 
tanulók között 50 korona fog kiosztatni. A 
kiállítás az eddigi tervezet szerint a Bika 
vendéglő nagytermében rendeztetik, 300— 
400 drb. igen szép tárgy mutattatik be. 
Délben ugyancsak a Bikában 2 koronás 
terítékű társas ebéd lesz.

— Központi választmányi gyűlés 
tartatott ma délelőtt Hajduvármegye szék­
házában, melyen az 1905. évre érvényes 
választói névjegyzék tárgy altatott s vizs­
gáltatott felül.

— Hajduvármegye tavaszi közgyű­
lése május hó 16-án délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni.

— Sorozás. A sorozás városunkban 
május hó 28-án tartatik, a mikor az 1883. 
évben született hadköteles ujonezok soroz­
tainak be. Polgári elnöknek ismét Dr. 
Czeglédy Mihály van kinevezve.

— A debreczeni országos vásár 
most folyna. A vonat közlekedés meg­
szűnte és a debreczeni sztrájk miatt azon­
ban a vásár szétoszlott, úgy hogy a deb­
reczeni iparosok és kereskedők sürgős
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felterjesztést intéztek a keresk. és belügyi 
miniszterekhez pótvásár engedélyezése 
iránt.

— Gróf Zichy Géza junius hó kö­
zepén fogja városunkat meglátogatni.

— A Hajduvármegye és Debre- 
ezen város között létesítendő telefon-háló­
zat ügyében újabb tárgyalás folyik, melyet 
Rásó alispán vezet. Remélhető, hogy most 
sikerülni fog a vármegyei telefon, melyre 
égető szükség van már régóta.

— Eljegyzés. Weisz Ernő, a kis- 
várdai Reismann-czég hivatalnoka elje­
gyezte Herskovics Gyula nagyszalontai fa­
kereskedő leányát, Irén kisasszonyt.

— Az alsó szabolcs-hajduvidéki 
ev. ref. egyházmegye közgyűlése ápril hó 
28-án tartatik meg Debreczenben. Egyhá­
zunk képviseletében részt fognak venni: 
Soltész László és dr. Baltazár Dezső lel­
készek, Horogh Sándor és Sáry Lajos 
presbyterek, továbbá egyházi tisztségüknél 
fogva Lengyel Imre, Padrah Sándor egy­
házmegyei tanácsbirák, dr. Malatinszky 
József ügyész. Fekete Sándor polgármes­
ter, a ki az egyházmegyén főjegyző, való­
színűleg nem vehet részt a gyűlésen.

— Ring Béla kérvényt adott be a 
tanácshoz folyó hó 24-én tartandó katona­
bál engedélyezése iránt. A bál megtartá­
sát engedélyezte a tanács.

— Házipénztári ellenőri állásra 
eddig pályázati kérvényt adtak be: S. 
Czeglédy János helybeli és Székely József 
jelenleg mezőkaszonyi segédjegyző, Szé­
kely Imre helybeli iparos fia.

— Vasutasok sztrájkja. Országra 
szóló nagy sztrájkba fogtak a vasutasok 
szerdán reggel. Régi jogos kívánalmuk volt 
az, hogy testet, lelket emésztő munkássá­
guk alapján és arányában megfelelő díja­
zásban részesüljenek. A kormány a múlt

léptek. 12,000 munkás áll dologtalanul. Ma 
vagy holnap óriási felvonulást és tüntető 
körmenetet rendeznek a belügyminiszter 
engedélye alapján. A debreczeni sztrájk 
ügyében az ottani kereskedelmi és ipar­
kamara felterjesztést intézett a keresked. 
miniszterhez, melyben a hatóságot okolja 
a sztrájk kitörésével.

— Rémhírek voltak elterjedve a 
vasutasok és debreczeni munkások sztrájk­
járól városunkban. Emberölésekről, véres 
utczai harczokról szóltak a tudósítások. A 
fővárosban lefolyt eseményekről meg épen 
harczias és véres izü tudósítások jöttek, 
kormánybukást, stb hiresztelve. A hírekből 
természetes semmi sem bizonyult valónak. 
Annyi volt tény csak, hogy a kormány 
Budapestről 900 vasutast kitolonczoltatott. 
Ezt pedig nem szabad lett volna tennie. 
Ezért mérgesedett el a sztrájk.

— A postai forgalom lebonyolítása.
A nagyváradi n\ kir. posta igazgatóság 
rendelkezése szerint, mig a vasúti közle­
kedés meg nem nyílik, a postai forgalmat 
előfogatok (delizsánczok) végezik. Szo- 
boszlóra Kaba felől érkezik 
reggeli 9 óra 20 perczkor, indul Debre- 
czennek 9 óra 25 perczkor; éjjel érkezik 
Debreczenfelől 12 óra 30 perczkor, indul 
Kaba felé 12 óra 35 perczkor. Csak levél 
és pénzkü’demények szállíttatnak.

helyi iparnak, valamint a készítő mester­
nek is becsületére vált. El is kelt minden 
darab.

— Köszönetnyilvánítás. Az ápril 
3-án tartott Bocskay ünnepély alkalmával 
Horogh Gábor városi képviselő ur volt 
szives a városi dalegylet működő tagjait 
jó és Ízletes vacsorával megvendégelni. 
Ugyanakkor a vacsorához a kenyeret Kir- 
csi János városi képviselő ur volt szives 
adni. Fogadják e helyen is, miután akkor 
kellőleg azt kifejezni nem tudtuk, szives 
köszönetünk nyilvánítását.

Dalegyleti működő-kar.

— A házipénztári ellenőri állás
jelöltjének megállapítása és kijelölése czél- 
jából pártunk városi képviselő tagjait kér­
jük, hogy ápril 30-án reggel 9 órakor a 
Kossuth-körben mindnyájan megjelenni szí­
veskedjenek. Hajdúszoboszló, 1904. ápr. 23. 
Ádám János pártelnök. Oláh Miklós kör­
elnök.

— Népies mintagazdaságok Hajdú- 
a posta-fogat megyében, A népies mintagazdaságok, 

melyek gyakorlati mintaadás által a kis­
gazdáknak hasznos szolgálatot tesznek, 
oly sikert értek el, hogy Tallián miniszter 
több uj gazdaság berendezését határozta 
el. — Újabban Hajduszováton és Vámos- 
pércsen is szándékozik a miniszter ilyen 
mintagazdaságokat felállítani.

— Részleges mozgósítást rendelt 
el a király Tisza gróf és Nyiri honvédelmi 
miniszter előterjesztésére. A közös hadse­
reg és Honvédség tartalékos tisztjei és le- — a besorozott fiatalság katona- 
génysége lettek mozgósítva oly mérvben, bált rendez május hó 1-én. A mulatságot 
a mint arra szükség lesz. A vasúti forga- engedélyezte a városi tanács oly feltétel­
lom lebonyolítása érdekében történt e moz- lel, hogy a kiadáson kívül bejövő tiszta
gósitás. Mai naptól fogva az ország kü 
lönböző részeiben már katonai vonatok 
fognak közlekedni. Ez azonban bajosan

héten be is terjesztette a vasutasok fize-^og czélhoz vezetni. Tagadhatatlan, hogy 
tés-javitásáról szóló törvényjavaslatot, ez1 a vasutasok is tulságba mentek, mikor az 
azonban nem elégítette ki őket. Országos! ország közforgalmát megakasztották, de a 
gyűlés megtartását határozták azért el, ezt kormány is nagyon hibás, mikor elzárkó- 
azonban a vasutigazgatóság és a kormány; zott a méltányosság elől. 
betiltotta. Ezen annyira elkeseredtek a| Kölcsönös engedékenységgel lehetne 
vasutasok, hogy szerdán reggel 8 órakor 
az ország minden állami vonalszakaszán 
beszüntették a munkát. Nem lévén sem 
vonatvezető, sem kalauz, a forgalom és 
közlekedés országszerte megszűnt, óriási 
károkat okozva ez által államnak és a kö­
zönségnek egyaránt. Az állam naponként 
4—5 millió korona jövedelemtől esik el, a 
közönség kára kétszer-háromszor annyi.
Hogy a közlekedés mikor nyílik meg, senki 
sem tudhatja. Az országgyűlésen szerdán, 
csütörtökön és pénteken heves jelenetek 
játszódtak le. Az ellenzék erősen támadta 
a kormányt, mert maga a kormány volt a 
szomorú sztrájknak egyedüli okozója. Mi­
niszterelnök, kereskedelmi miniszter és 
vasutigazgatóság erősen tárgyal a vasuta­
sokkal, a kik semmi engedékenységre nem 
hajlandók.

— Általános sztrájk Debreczenben.
Debreczen munkásai csatlakozva az ottani 
800 főnyi vasutashoz, általános sztrájkba

jövedelem
meg.

a városi szegényalapot illesse

segíteni a bajon.

— A kormány nem enged. A vas­
utasok ügyében a kormány kimondta az 
utolsó szót, melyszerint követeléseiket 
nem teljesiti. Ezzel tehát a békés megol­
dás lehetősége kizáratott.

— Mikor indulnak a katonai vo­
natok ? A katonai vonatok nem a rendes 
menetrend szerint fognak indulni, hanem 
naponként legfeljebb 2—3-szor. A közön­
ség erről idejekorán értesítve lesz.

— Tömeges öngyilkosságok. Haj­
dúböszörményben a héten négy öngyilkos­
ság történt, egy 45 és egy 68 éves ember 
akasztotta fel magát, továbbá egy majoros 
legény és szolgáló leány lett öngyilkossá, 
a miért egymáséi nem lehettek.

— Hétfőn d. e. a piaczon kiállította 
Tóth Jakab helybeli asztalos a már múlt 
héten is említett remek diófa bútorait. A

— Katona-bál a Bikában. A folyó 
évben besorozott katonák április 24-én a 
Bika vendéglőben 1 korona 20 fillér belépti 
dij mellett bált rendeznek.

— A hajdúböszörményi ev. ref. 
főgymnasium nyilvánossági jogot nyert a 
közoktatási minisztertől, a ki egyszersmind 
az érettségi vizsga megtartását is enge­
délyezte az Intézetnek.

— A házipénztári ellenőr válasz­
tást a közbejött országos vásár miatt áp- 
ril hó 30-ára tűzte ki az alispán.

— A tenger alatti táviró-huzalok
száma 2003, összes hosszuk 412.030 km. 
Ezek közül 1622 kábelvonal (66.066 km. 
hosszal) államtulajdon, mig 381 (346.964 
km. hosszú) vonal magán táviró társula­
tok tulajdona.

— Európa aranykészlete 1903-ban 
15.885 millió korona értékű volt, mig Ame­
rikáé csak 6385 millió. A többi világrészé 
együttesen csak 2397 millió koronára be­
csülhető. — A földön levő összes arany- 
készletből egy körülbelül 25 méter átmé­
rőjű gömb telnék ki, melynek súlya kö­
rülbelül másfél millió métermázsa és ér­
téke 450.000 millió korona volna.
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— Ingyen és bérmentve kap min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 
bárki képes legfinomabb likőröket és 
rumot hideg utón minden készülék nélkül 
még a legkisebb mennyiségben is ország­
szerteismert aromáimmal előállítani. Wat- 
terich A. Budapest, VII., Dohány-utcza, 
5. sz. a.

— A kik szőlőkarókat és olcsó 
jutafonalakat akarnak jutányos árban ren­
delni, jelentkezzenek minél előbb Márton 
József közbirtokossági pénztárnoknál, a 
városházánál.

— Csodaszámba megy azon rend­
kívüli jó hatás, melyet a csuz és köszvé- 
nyes bántalmakban szenvedők érnek el a 
hires Zoltán-féle kenőcs használatával. Oly 
betegek, kik már 15—20 év óta szenved­
tek és fürdőket s különféle szereket hasz­
náltak, e szer nehányszori alkalmazása 
által gyógyultak meg. Üvegje 2 kor. Zol­
tán gyógytárában, Budapesten.

— Gyakorlati baromfitenyésztési 
czimen uj könyvet irt Parthay Géza az 
Országos Baromfitenyésztési Egyesület 
igazgatója. A könyv behatóan foglalkozik 
a tyuk-, pulyka-, gyöngytyuk-, kacsa- és 
ludtenyésztéssel. Részletesen ismerteti 
mindazon fajtákat irás és képben, melyek 
a tenyésztésben a legnagyobb hasznot ad­
ják. Parthay több ideig volt külföldi ta­
nulmányúton, ezen könyvében összegezte 
külföldi tapasztalatait, így a »Gyakorlat} 
baromfitenyésztés« nemcsak a legjobb ba-1

1
romfitenyésztési munka, hanem nélkülöz­
hetetlen segédeszköze a szaktenyésztőnek 
és minden baromfitartó gazdasszonynak, 
mert ebből megtanulhatja, hogy és mikép 
lehet a baromfiakat sikeresen és haszon­
nal tenyészteni. A művet 73 csinos kép 
teszi érdekessé: ára 3 korona. Megren­
delhető ezen összeg előleges beküldése 
mellett a Szárnyasaink kiadóhivatalában 
Budapesten, Rottenbiller-utcza, 30. szám.

— Divatos és jutányos confectió. 
Női és leány felöltők, kalapok beszerzé­
sére ajánljuk Rózsa elismert legnagyobb 
női divat áruházát Debreczen, Kistemplom- 
bazár. Plissé és Gouwre intézet. — Külön 
kalap szalon. Gyászkalapokból állandó 
raktár. Tavaszi idényre érkezett újdon­
ságok: Női paletó előtt béléssel 14 koro­
nától feljebb. Női paletó selyem béléssel 
18 koronától feljebb. Női Havelok szürke 
sötétkék színben 20 koronától feljebb. Női 
Cacliostro fekete posztóból 24 koronától 
feljebb. Női Ulster Himalaja kelméből se­
lyem béléssel 30 koronától feljebb. Női 
rövid divatkabát angol szövetből 12 koro- j 
nától feljebb. Fekete posztó gallér divatos j 
facon 10 koronától feljebb. Női angol gal-, 
lér remek kelméből 12 koronától feljebb. 
Leány Paletó angol kelméből 7 koronától 
feljebb. Leány Paletó jó posztóból bélelt 
10 koronától feljebb. Divatos leány kám-

sás gallér 4 koronától feljebb. Női divatos 
díszített kalap 5 koronától feljebb. Leány 
divatos diszitett kalap 3 koronától feljebb. 
Női napernyők 4 koronától feljebb. Mig a 
készlet tart, selyem szatén és szövet blou- 
sok mesés olcsó árban lesznek eladva.

CSARNOK.
ABLAKOMBAN ....

Ablakomban kinyílott a 
Piros mályva virága;

Meg áll nézni,
S kéregetni kis falumnak 
Majd mindenik leánya.

Szivemben is kinyílott egy 
Tündérvirág: szerelem;

Vezess hozzá,
Csak egy kis lányt, hogy melyiket? 
. . . Tudod Te azt Istenem!

S ébredező kis szivébe
Ültesd, ültesd virágom............

A tettedért
Én Istenem, szent nevedet 
Százezerszer megáldom! 

agy-Kálló)
Szabó Antal.

0>«3>

Kwizda Ferenc János
cs. és kir. ausztr.-magy. rom. kir és bőig. fejed 

udvari szállító, >
kö^gytevszerész KuRNEUBURG, Bées mellett' 
KWIZDA-féle FLUID kigyó- 
védjegygyel (Tourista-fluid) ré­
gen bevált diét kozmetikus szer 
bedörzsölés az emberi test iz­
mainak erősítésére és edzésére.
Erősítés és erőmegujitás czél- 
jából eredménynyel használják 
„ z összes turisták,ke- ,\\}|!/' 

rékpárosok és lovag- -
lók nagyobb túrák 
után. Nagy üveg ára f'T),
K 2. , kis üveg ára I B,
K. 1.20. Az összes 

gyógyszertárakban
raktáron Kópes 4r_
igéket ingyen és ff 

bérmentve. *

Gyógyszertárakban vásárlandó. Főraktár:

Törő József gyógyszertára
Budapest, Király-utcza 12*. és Andrássy-ut 26.

4» * m...
1 $• <r-*1*-'<

mg
isß

CLAYTÖN & SHUTTLEWORTH1
Budapest, Vóozi.fcörút 68,

Utal a legjutányosabb árak mellett ajánltatnik-

Locomobil és gőzcséplőgépek.

boronák, 67 ’ ’
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók

SZe«rufVaFók,’ répavá§6k. kukoricza-morzsolók darálók őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- e?s 3 vaso 
ekek es minden egyéb gazdasági gépek.

<r

6n»r NYERGES-® JFALU (Bah*«.)SSrgönyczim: Eternit Bndapest. Telefon U-«SSH15!555

ETEREIT-PÄL Azbeszt-cemept-paia.
. .. I.,. — Hatsehek Lajos szab.

TirrfT>A7Trr vr E.^ hata an’ k0n”ye' tetSzetöS: olcsó és tűzálló tető-fedóanyag. -*■
ETERNIT-MIVEK Hilda Lj« BUDAPEST, VI., AiulriM^nt 3S
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Van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani dú­
san felszerelt női és gyermekfelöltő áruházunkat. Nagy äválaszték tava­
szi női és gyermekfelöltőkben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyők­
ben és esernyőkben. Dús raktár kész kosztümökben. - A felsorolt áruk 
szives megtekintésére felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

Teljes tisztelettel

Darvas Testvérek
Debreczen, Piacz-utcza.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálká- 
sodás ellen gyors és biztos ha­

tásúak

Egger mellpaszilláit,
az étvágyat nem rontják és ki­

tűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 kor.

Prőcadoboz 50 fill.

É 1 j e n

Fő- és szétküldési raktár:

Nádor gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körút 17.

K a p h a t ó :
Hajdúszoboszlón: Mészáros Zsigmond, Grósz Nagy Ferencz, Püspökladányban : 

Batary Sándor dr. Kábán: Horváth Kálmán gyógyszertárában.

Megfojt ez az 
atkozott köhögés.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyí­

tott.
US

I

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szólőfaj alkal­

mas, (bár mind kúszó természetű,) mert nagyobb- 
része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan 
nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják há­
zukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb 
muskatály és más édes szőlőkkel.

■tIBIIBlllllll•91Vlf

•t-n’.i- Brázay-féle
SÓSBORSZESZ.

A Brázay.féle SS
gálatot tesz olyan embereknek, a kik 
sokat járnak, vadászoknak, turistáknak, 
szóval minden sportférfinak, mint izom- 
edzőszer. Nyomban eloszlik a legnehe­
zebb fáradtság is, ha erős testmozgás 
után bedörzsöljük magunkat tetőtől-tal- 
pig sósborszeszszel.

Donogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI

Debreczen, Kistemplombazár. 

Megérkeztek a

TAVASZI DIVAT
gyönyörű újdonságai:

Divatkelmék, selymek, 

ruhavászon, zephyr, kreton, batist stb. 
W ISzabott árak.!

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítések­
nek stb. a legremekebb dísze, a nélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna, az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színéé 
tenynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg, a ki czimót egy levelező­
lapon tudatja.

C z i m :
Érmelléki első szőlőoltványtelep 

Nagy-Kágya, u. p. Székely hid.

Erczbutorok a legmodernebbek, leg­
olcsóbbak és legtartósabbak.

Flegler György
réz- nickel- és vas butor-
------------ gyára-------------
DEBRECZEN, Piacz-utcza 83. sz.

Raktáron tart és készít
teljes

lakás berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig; készít továbbá
szállodák, kávéházak, korházak, 
intézetek és laktanyák teljes be­
rendezését a legszolidabb ki­

vitelben.

3pexo
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I A legolcsóbb gyári árak!
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Kiváló szerencse Töröknél.
FelüJmulhatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyeremény' 
nél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
MT’ a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre, 
a 100.000 kor. főny. a 74366. sz. sors
a 100.000 
a 100.000 
a 90.000 
a 90.000 
a 90.000

az 52528. » 
a 94780. 

a 109780. 
a 83610. 
a 92787.

3
a
a
a
a

80.000 kor. főny. a 83061. sz. sorsj.-re
70.000 » » a 81161. »
70.0C0 » * az 5498. »
60.000 . > az 51613. » »
60.000 . , a 76347. »

az 50.000 a 4036.
és ezeken kivül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen 
részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban ■ újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14*millió 4^19.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. ,
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
® w v*oii sm*

Továbbá 1 jutalom €»00-000» 1 nyeremény 44HMIOO?
1 á 200-000- 2 á 190-000- 1 ä 90-000* 2 ä 
*0-009.1 a ro OW 2 a 00,000, l a 50-000»
1 á 4:0-000- 5 ä 3U-000- 3 a 25-000» 8 á 80-000»
8 ä 15-000- 36 ä 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14-459.000 
korona összegben.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
'/« eredeti sorsjegy irt—.75 vagy kor. 1.50; */* eredeti sorsjegy frt 1.50 v. kor. 3.—

” » « 3*~ « » 6.—; */i „ „ „ 6.— „ „ 12.—
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében

küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. május hó 2-ig
bizalommal hozzánk beküldni.

2266
1904

Hirdetmény.
Kir. tanácsos Alispán ur újabb 

rendeletével a lemondás folytán meg- 
üresedelf házipánztári ellenőri állás 
betöltésére a választási határidő f. év 
április hó 30 napjának délelőtti 10 
órájára halasztatván el, az azon ál­
lásra pályázók képesítésüket igazoló 
bizonyítványaikkal felszerelt pályá­
zati kérvényeiket alulírott h. polgár- 
mesternél a jelzett ideig benyújt­
hatják.

Hajdúszoboszló, 1904. ápril hó 25.

Pénztáros István
h. polgármester.

TÖRŐ
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. 1. fiók: Váczi-körut 4/a.
11. fiók: Muzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kerek neszemre _ ]. oszt. m. kir szab osztálysorsjáték
eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezette, együtt küldeni

utánvételezni kéremÍutánvételezni kérem 
postautalványnyal küldöm 
mellékelem bankjegy.-ben (bélyeg.-ben)

A nem tetsző 
törlendő

Tavaszi és nyári újdonságok

Kardos László
üzletében

Debreczen, Kossutlvutcza, 9. sz.

Az üzlet jó hírnevéhez méltó minőségű 
Ízléses és szinttartó női ruha mosó- 

kelmék és pedig:

Kartonok, Satinok, 
Levantinok, Ajourok,

Batistok, Duchessek,
fehér Piqueés selymes 
szövetek, Zephirek.

m

Egy fiú
anulónak felvétetik a

a könyvnyomdába.

Nyom. Plón Gyulánál, Hajdúszoboszlón.


